Итоговый тест по теме «Революция 1917»            Вариант 1

 От Февраля к Октябрю.

1.
Назовите основную причину Февральской революции:

а)
падение престижа императорской власти;

б)
дестабилизирующее влияние войны на все стороны жизни общества;

в)
революционная агитация большевиков.
2.
Председателем Петроградского Совета в марте—августе 1917 г. был:

а)
И. Г. Церетели;     б)
Л. Д. Троцкий;      в)
Н. С. Чхеидзе.

3.
При отречении Николая II присутствовали члены Временного комитета Государственной думы:

а)
А. И. Гучков и В. В. Шульгин;

б)
П. Н. Милюков и А. Ф. Керенский;

в)
М. В. Родзянко и Д. Н. Набоков.

4.
«Кругом измена, и трусость, и обман...» — эти слова принадлежат:

а)
Л. Г. Корнилову;

б)
А. И. Керенскому;

в)
Николаю II.

5.
В 1917 г. один из лидеров российской социал-демократии писал: «Если капитализм еще не достиг в данной стране той высшей ступени, на которой он делается препятствием развития ее производительных сил, то нелепо звать рабочих, городских и сельских, беднейшую часть крестьянства к его низвержению». Это был:

а)
Г. В. Плеханов;     б)
В. И. Ленин;         в)
Л. Д. Троцкий.

6.
Главное    содержание    изданного    Петроградским Советом в марте 1917 г. «Приказа № 1» заключалось:

а)
во введении 8-часового рабочего дня;

б)
в провозглашении России республикой;

в)
в демократизации армии.

7.
I съезд Советов принял следующие решения по национальному вопросу:

а)
признать   право   народов   на  самоопределение;

б)
взять за основу федеративный принцип построения государства;

в)
осудить  попытки   одностороннего  решения национального вопроса до созыва Учредительного собрания;

г)
руководствоваться принципом неделимости Российского государства.

8.
Временное правительство предоставило права автономии:

а)
Украине;    б)
Грузии;       в)
Финляндии.

9.
Временное правительство затягивало решение аграрного вопроса, ибо:

а)
в его составе были крупные землевладельцы, не заинтересованные в этом;

б)
опасалось массового дезертирства крестьян с фронта;

в)
этому препятствовали страны Антанты.

10. В «Апрельских тезисах» В. И. Ленин выдвинул политический лозунг:

а)
немедленное свержение Временного правительства;

б)
передача всей власти Советам;

в)
передача власти Учредительному собранию.

11. В «Апрельских тезисах» предлагались следующие экономические меры:

а) конфискация помещичьих земель;

б)
передача земли в распоряжение крестьянских комитетов;

в)
введение  контроля  Советов   за  общественным производством и распределением;

г)
национализация промышленного производства;

д)
национализация банков.

12. Назовите причину первого кризиса Временного правительства:

а)
нота министра иностранных дел П. Н. Милюкова союзникам с заверениями в том, что Россия будет вести войну до победного конца;

б)
нота министра земледелия А. И. Шингарева,   запрещавшая  самовольный  захват  помещичьей земли;

в)
отказ министра торговли и промышленности А. И. Коновалова удовлетворить требования Советов ввести 8-часовой рабочий день до окончания войны.

18. Политическим последствием апрельского кризиса Временного правительства стало:

а)
установление единовластия Советов;

б)
формирование коалиционного  правительства;

в)
установление военной диктатуры.

14. А. Ф. Керенский в первом коалиционном правительстве занимал пост:

а)
военного и морского министра;    б)
министра юстиции;        в)
министра-председателя.

15. Пост министра земледелия в первом коалиционном правительстве занял:

а)
Н. Д. Авксентьев;   б)
А. И. Шингарев;      в)
В. М. Чернов.

16. А. Ф. Керенский был прозван современниками «главноуговаривающим»   русской   революции за то, что он:

а)
считал   своей   главной   целью   примирение противостоящих сторон и пытался найти со всеми общий язык, дабы избежать гражданской войны;

б)
видел  свою  главную задачу в  том,  чтобы уговорить   солдат   вести   войну   до   победного конца;

в)
прославился своей любовью к длинным выступлениям на митингах и собраниях.

17. Председателем Петроградского Совета в сентябре 1917 г. был избран:

а)
В. И. Ленин;         б)
И. В. Сталин;       в)
Л. Д. Троцкий.

18. Среди большевистских лидеров против курса на вооруженное восстание выступали:

а)
Н. И. Бухарин;        б)
Г. Е. Зиновьев;     в)
Л. Б. Каменев;       г)
И. В. Сталин.

19. Первым  руководителем  Петроградского  ВРК был:

а)
левый эсер П. Е. Лазимир;

б)
большевик В. А. Антонов-Овсеенко;

в)
меньшевик Л. Мартов.

20. Расставьте следующие события в хронологической последовательности:

а)
отречение Николая II;

б)
образование   Петроградского   Совета   рабочих и солдатских депутатов;

в)
провозглашение России республикой;

г)
выступление генерала Л. Г. Корнилова;

д)
переход 4-й роты Павловского полка на сторону рабочих;

е)
образование Временного правительства;

ж)
образование   первого   коалиционного   Временного правительства;

з)
I Всероссийский съезд Советов.
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Становление советской власти.

1.
В основу Декрета о земле легли программные установки:

а)
РСДРП(б);

б)
Партии социалистов-революционеров;

в)
Партии народных социалистов.

2.
Первое советское правительство получило название Временного Рабоче-Крестьянского правительства, так как большевики:

а)
первоначально предполагали оформить его юридический статус на Учредительном собрании;

б)
хотели   в   последующем   привлечь   в   него меньшевиков и эсеров;

в)
намеревались передать всю полноту власти Учредительному собранию.

3.
Первым председателем ВЦИК был избран:

а)
Л. Б. Каменев;     б)
Я. М. Свердлов;          в)
М. И. Калинин.

4.
29 октября 1917 г. профсоюз железнодорожников   (Викжель)  предъявил  властям  ультиматум, главным требованием которого было:

а)
создание правительства из представителей всех социалистических партий, но без участия Ленина и Троцкого;

б)
немедленное   проведение   публичного   суда над Николаем II;

в)
продолжение войны до победного конца.

5.
Коалиционное  советское  правительство  было создано в:

а)
октябре 1917 г.;

б)
декабре 1917 г.;

в)
марте 1918 г.

6.
Первым председателем Всероссийской чрезвычайной комиссии, созданной в декабре 1917 г., стал:

а) Ф. Э. Дзержинский;          б)
М. И. Лацис;       в)
М. С. Урицкий.

7.
Укажите, какие из перечисленных ниже фактов связаны между собой как причина и следствие:

а)
уход   меньшевиков    и    правых    эсеров    со II съезда Советов;

б)
вхождение левых эсеров в Совет Народных Комиссаров (СНК);

в)
формирование   на  II съезде  Советов   чисто большевистского правительства;

г)
разгон Учредительного собрания;

д)
поддержка большинством крестьян Декрета о земле;

е)
получение эсерами большинства мест в Учредительном собрании.

8.
Председателем   Учредительного собрания был избран:

а)
Я. М. Свердлов;   б)
М. А. Спиридонова;       в)
В. М. Чернов.

9.
Укажите, какой процент на выборах в Учредительное собрание получили:

а)
большевики;

б)
меньшевики;

в)
эсеры;

г)
кадеты.

а) 40; б) 23,9; в) 4,7; г) 2,3.

10. Назовите документ, представленный большевиками для утверждения его Учредительным собранием:

а)
Декрет о власти;

б)
Декларация прав народов России;

в)
Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа.

11. Поддержали ли левые эсеры разгон Учредительного собрания?

а)
Да;          б)
нет;       в)
не знаю.

12. Группу  «левых коммунистов»,  выступившую против заключения сепаратного мира с Германией, возглавил:

а)
Н. И. Бухарин;    б)
Л. Б. Каменев;      в)
И. В. Сталин.

13. Один из большевистских лидеров в ходе переговоров с Германией выдвинул предложение: «Войну прекращаем, армию демобилизуем, но мира не подписываем». Это был:

а)
Ф. Э. Дзержинский;       б)
Г. Е. Зиновьев;     в)
Л. Д. Троцкий.

14. Сепаратный мир с Германией был подписан:

а)
18 декабря 1917 г.;         б)
23 февраля 1918 г.;        в)
3 марта 1918 г.

15. В. И. Ленин назвал экономическую политику советской  власти,  проводившуюся с октября 1917 г. по весну 1918 г.:

а)
«красногвардейской атакой» на капитал;      б)
«военным коммунизмом»;

в)
новой экономической политикой.

16. Укажите, какое предприятие было национализировано большевиками первым:

а)
Путиловский завод;      б)
Ликинская мануфактура;        в)
Ленские золотые прииски.

17. Поворот к чрезвычайной политике в деревне весной 1918 г. был вызван:

а)
нежеланием крестьян признавать советскую власть;

б)
стремлением большевиков строго следовать экономической теории марксизма;

в)
отторжением основных хлебопроизводящих районов страны.

18. Суть чрезвычайной политики в деревне заключалась в:

а)
принудительном изъятии всех хлебных излишков у крестьян;

б)
конфискации и национализации помещичьих земель;

в)
ускоренном создании коллективных крестьянских хозяйств.

19. Поддержали ли левые эсеры введение чрезвычайных мер в деревне?

а)
Да;        б)
нет;        в)
не знаю.

20. Первая Конституция РСФСР была принята:

а)
5 января 1918 г. на Учредительном собрании;

б)
10 июля 1918 г. на V съезде Советов;

в)
20 марта 1919 г. на VIII съезде РКП(б).
Вариант 3  Гражданская война. Белые
1.
Особенностями иностранной интервенции являлись:

а)
присутствие иностранных войск в крупнейших промышленных центрах России;

б)
присутствие иностранных войск в крупнейших портовых центрах страны;

в)
невмешательство   иностранных   держав   во внутренние дела России;

г)
активная  материальная  и  финансовая  помощь иностранных держав Белому движению.

2.
Руководители стран Антанты оправдывали присутствие своих войск в России:

а)
необходимостью защиты союзнического имущества в случае агрессии со стороны Германии;

б)
необходимостью предотвратить расползание большевизма по всей Европе;

в)
стремлением    предотвратить    гражданскую войну в России.

3.
Первым актом вооруженного вторжения в Советскую Россию, в результате которого была аннексирована часть территории бывшей Российской империи, стала оккупация:

а)
немецкими войсками Украины;

б)
румынскими войсками Бессарабии;

в)
турецкими войсками Закавказья.

4.
До 1922 г. на территории России находились войска:

а)
Великобритании;       б)
США;      в)
Японии.

5.
Первое антибольшевистское движение на Дону возглавил:

а)
П. Н. Краснов;      б)
А. М. Каледин;     в)
Г. М. Семенов.

6.
Добровольческую армию возглавил:

а)
М. В. Алексеев;          б)
А. И. Дутов;         в)
Н. Н. Духонин.

7.
По случаю Омского переворота генерал А. И. Деникин писал адмиралу А. В. Колчаку:  «Признаем   верховную   власть,   принятую   Вашим превосходительством, в уверенности,  что Вы солидарны с основными началами политической и военной программы Добровольческой армии». Далее Деникин перечислил три политических принципа этой программы:

а)
восстановление единой и неделимой России;

б)
восстановление монархической формы правления;

в)
отказ от определения будущей формы правления;

г)
восстановление  в  полном  объеме  законов, действовавших до Февральской революции;

д)
борьба против большевиков до полного их уничтожения.

8.
Одним из идеологов деникинского движения был:

а)
П. Н. Милюков;    б)
В. М. Пуришкевич;         в)
В. В. Шульгин.

9.
А. И. Деникин сложил с себя обязанности командующего Вооруженными силами Юга России в:

а)
1919 г.;      б)
1920 г.;      в)
1921 г.

10. После отставки А. И. Деникина Вооруженные силы Юга России возглавил:

а)
П. Н. Врангель;    б)
П. Н. Краснов;      в)
А. В. Колчак.

11. Один  из   «белых  правителей  России»   утверждал: «Не триумфальным шествием на Москву можно освободить Россию, а созданием хотя бы на клочке русской земли такого порядка и таких условий жизни, которые потянули бы к себе все помыслы и силы стонущего под красным игом народа». Это был:

а)
П. Н. Врангель;     б)
А. И. Деникин;    в)
А. В. Колчак.

12. Укажите имя, выпадающее из общего логического ряда:

а) Е. К. Миллер; б) А. И. Дутов; в) А. А. Брусилов; г) П. Н. Краснов; д) Н. Н. Юденич.

13.  «Махновцы» — это:

а) украинские националисты;                            б) крестьянско-анархическое движение;

в) бойцы одной из красных армий;                   г) бойцы одной из белых армий.

14.  Укажите принцип образования логического ряда:

Воззвание "К гражданам России", "Декрет о власти", "Декрет о мире", "Декрет о земле", создание правительство - Совета Народных Комиссаров.

15. Что из названного было одной из главных причин победы большевиков в годы Гражданской войны?

а)отсутствие единства в белом движении;                б) роспуск большевиками Учредительного собрания   в)объединение советских республик в единое государство; г)превосходство в вооружении Красной армии.

16. . Кто из командующих Красной Армии сыграл основную роль в разгроме Колчака:

1) С.М.Буденный    2) М.Н.Тухачевский    3) А.И.Егоров     4) М.В.Фрунзе

17. Укажите имя, выпадающее из общего логического ряда:

1) М. В. Алексеев; 2) В. К. Блюхер; 3) С. М. Буденный; 4) Г. И. Котовский; 5) М. В. Фрунзе; 6) В. И. Чапаев

18. Один из большевистских лидеров в ходе переговоров с Германией выдвинул предложение: «Войну прекращаем, армию демобилизуем, но мира не подписываем». Это был:

1)
Ф. Э. Дзержинский;

2)Г. Е. Зиновьев

3)Л. Д. Троцкий..

19. Развал коалиции левых эсеров с большевиками произошел вследствие:

а)
разгона Учредительного собрания;

б)
запрета партий меньшевиков и эсеров;

в)
заключения Брестского мира;

г)
проведения чрезвычайной политики в деревне;

д)
насильственной мобилизации крестьян в Красную Армию;

е)
разгула «красного террора».

20. Как называлась проводимая Советским государством в годы Гражданской войны (1918–1921 гг.) социально-экономическая политика?

1) нэп

2) «военный коммунизм»
    3) коллективизация
4) индустриализация

Вариант 4 

Гражданская война. Красные

1. В соответствии с декретом от 15 (28) января 1918 г. в основу комплектования Красной Армии были положены принципы:

а)
добровольности;          б)
классового подхода;

в)
всеобщей воинской повинности;         г)
всеобщего вооружения народа.

2.
Военный Совет Республики в годы Гражданской войны возглавлял:

а)
В. И. Ленин;        б)
С. С. Каменев;      в)
Л. Д. Троцкий.

3.
Институт военных комиссаров в Красной Армии был введен в:

а)
апреле 1918 г.;     б)
ноябре 1918 г.;     в)
мае 1919 г.

4.
Институт военных комиссаров был введен для:

а)
оперативного руководства войсками;

б)
координации  действий   регулярных  частей Красной   Армии   и   народных   повстанческих частей;

в)
надзора за военспецами;

г)
политического воспитания бойцов.

5.
Укажите причину начала «красного террора»:

а)
провозглашение в январе 1918 г. патриархом Тихоном анафемы советской власти;

б)
деятельность в марте—июле 1918 г. в Москве, Казани, Ярославле боевой офицерской организации «Союз защиты Родины и свободы»;

в)
убийство в августе руководителя Петроградской   ЧК   М. С. Урицкого   и   покушение   на В. И. Ленина.

6.
Брестский договор с Германией был аннулирован:

а)
6 июля 1918 г., после убийства немецкого посла Мирбаха;

б)
17 июля 1918 г.,   после   расстрела   царской семьи;

в)
13 ноября   1918 г.,   после   победы   Ноябрьской революции в Германии.

7.
Укажите имя, выпадающее из общего логического ряда:

а) М. В. Алексеев; б) В. К. Блюхер; в) С. М. Буденный; г) Г. И. Котовский; д) А. Я. Пархоменко; е) М. В. Фрунзе; ж) В. И. Чапаев.

8. Характерными особенностями политики «военного коммунизма» были:

а)
введение продналога;

б)
сплошная национализация промышленных предприятий;

в)
натурализация заработной платы;

г)
развитие товарно-денежных отношений;

д)
введение продразверстки;

е)
принудительный труд.

9.
30 мая 1920 г. в «Правде» появилось воззвание «Ко всем бывшим офицерам». В нем некоторые видные   царские   офицеры   призывали   своих бывших сослуживцев добровольно вступать в Красную Армию. Назовите событие, ставшее причиной появления этого воззвания:

а)
захват Крыма Врангелем;

б)
захват поляками Киева;

в)
оккупация японцами Дальнего Востока.

10. Под воззванием «Ко всем бывшим офицерам» стояла подпись:

а)
А. А. Брусилова;           б)
А. И. Деникина;         в)
П. Н. Краснова.

11. Одна из главных причин победы большевиков в Гражданской войне:

а)
поддержка Православной церкви;

б)
руководящая роль Коммунистической партии;

в)
наличие привлекательной для народных масс социальной программы.

12. 1.
Причиной   исключения   представителей   партий меньшевиков и эсеров из состава ВЦИК стало:

а) создание Комитета Учредительного собрания в Самаре после захвата ее чехословацкими войсками;

б)
убийство немецкого посла Мирбаха;

в)
ранение В. И. Ленина.

13. 
Развал коалиции левых эсеров с большевиками произошел вследствие:

а)
разгона Учредительного собрания;

б)
запрета партий меньшевиков и эсеров;

в)
заключения Брестского мира;

г)
проведения чрезвычайной политики в деревне;

д)
насильственной мобилизации крестьян в Красную Армию;

е)
разгула «красного террора».

14. Сепаратный мир с Германией был подписан:

а)
18 декабря 1917 г.;         б)
23 февраля 1918 г.;        в)
3 марта 1918 г.

15. В. И. Ленин назвал экономическую политику советской  власти,  проводившуюся с октября 1917 г. по весну 1918 г.:

а)
«красногвардейской атакой» на капитал;      б)
«военным коммунизмом»;

в)
новой экономической политикой.

16. Укажите, какое предприятие было национализировано большевиками первым:

а)
Путиловский завод;      б)
Ликинская мануфактура;        в)
Ленские золотые прииски.

17. Председателем Петроградского Совета в сентябре 1917 г. был избран:

а)
В. И. Ленин;         б)
И. В. Сталин;       в)
Л. Д. Троцкий.

18. Среди большевистских лидеров против курса на вооруженное восстание выступали:

а)
Н. И. Бухарин;        б)
Г. Е. Зиновьев;     в)
Л. Б. Каменев;       г)
И. В. Сталин.

19. Первым  руководителем  Петроградского  ВРК был:

а)
левый эсер П. Е. Лазимир;

б)
большевик В. А. Антонов-Овсеенко;

в)
меньшевик Л. Мартов.

20. Расставьте следующие события в хронологической последовательности:

а)
отречение Николая II;

б)
образование   Петроградского   Совета   рабочих и солдатских депутатов;

в)
провозглашение России республикой;

г)
выступление генерала Л. Г. Корнилова;

д)
переход 4-й роты Павловского полка на сторону рабочих;

е)
образование Временного правительства;

ж)
образование   первого   коалиционного   Временного правительства;

з)
I Всероссийский съезд Советов.

